

HRVATSKI INSTITUT ZA POVIJEST – ZAGREB

PODRUŽNICA ZA POVIJEST SLAVONIJE, SRIJEMA I BARANJE – SLAVONSKI BROT

IZVJEŠTAJ O RADU ZA 2024. GODINU

Sadržaj:

- I. Uvod
- II. Znanstveno-istraživa ka djelatnost
- III. Izdava ka djelatnost
- IV. Ostale djelatnosti
- V. Sažetak i zaklju ak

I. Uvod

U Podružnici je na kraju izvještajnog razdoblja ukupno zaposleno **19 radnika** (stanje od 31. prosinca 2024). S obzirom na stupanj stru ne i akademske naobrazbe, struktura zaposlenika u Podružnici je sljede a:

Broj:	Stru na sprema:	Radna mjesta:
10	Doktori znanosti	1 poslijedokt., 2 znan. sur., 1 viši znan. sur., 3 znan. sav., 3 znan. sav. II
7	Visoka stru na sprema	2 asistenta (1 prof., 1 mag.), 3 stru na suradnika (mag., prof. i dipl. teol.), 1 dipl. bibl., 1 mag. iur.
1	Viša stru na sprema	1 voditeljica ra unovodstva
1	Srednja stru na sprema	1 domar

Prema ustroju radnih mjesta, u Podružnici radi: 9 stalno zaposlenih znanstvenika (na radnim mjestima od znanstvenog suradnika do znanstvenog savjetnika u trajnom izboru), 1 viši asistent/poslijedoktorand, 2 asistenta/doktoranda, 3 stru na suradnika (od toga 2 stru na

suradnika u sustavu znanosti) i 4 radnika u stručnim službama i pomoćnim poslovima (tajnica Podružnice, voditeljica računovodstva, voditeljica knjižnice, domar)

Na temelju članka 2. Ugovora o financiranju Podružnice (od 21. 6. 1996.) “Grad Slavonski Brod i Županija brodsko-posavska preuzimaju obvezu osiguranja 50% novanih sredstava potrebnih za podmirenje troškova rada Podružnice”. Prema istom Ugovoru, drugih 50% financijskih potreba Podružnice podmiruje Ministarstvo znanosti.

II. Znanstveno-istraživačka djelatnost

Podružnica za povijest Slavonije, Srijema i Baranje, kao sastavnica Hrvatskog instituta za povijest, utemeljena je s glavnim ciljem da se u njoj, suvremenim metodama povijesne znanosti i znanstvenog istraživanja, unaprijeđuju i obogaćuju znanja o prošlosti triju povijesnih pokrajina na području sjeveroistočne Hrvatske – Slavonije, Srijema i Baranje.

Navedeni se zadatak u Podružnici ostvaruje individualnim i timskim istraživačkim radom. Počevši od 2014. timska znanstvena istraživanja u Hrvatskoj financiraju se primarno putem projekata Hrvatske zaklade za znanost (HRZZ). Od 2015. do 2019. Podružnica je uspješno realizirala prvi istraživački projekt ugovoren s HRZZ-om. U 2020. godini Podružnica je najprije Zaklade prijavila novi istraživački projekt, pod naslovom “S(c)lavoni(j)a: ime, opseg i granični položaj u srednjem i ranom novom vijeku”. Voditelj projekta je dr. sc. Robert Skenderović, a suradnici su dr. sc. Stanko Andrić, dr. sc. Milan Vrbanus, dr. sc. Hrvoje Kekez (Hrvatsko katoličko sveučilište, Zagreb), dr. sc. Anelko Vlašić (Filozofski fakultet Sveučilišta J. J. Strossmayera u Osijeku) i prof. Ante Grubišić (Muzej Slavonije, Osijek). Potkraj 2020. projekt je prihvaćen za financiranje i započeo je s radom 15. ožujka 2021.

Pojedini znanstvenici iz Podružnice bili su uključeni u provedbu istraživačkih projekata koje je HRZZ ugovorila s matičnim dijelom Hrvatskog instituta za povijest. Tijekom 2024. godine dr. sc. Marija Karbić sudjelovala je u radu projekta “Topografija vlasti: isto nojadranski gradovi u srednjovjekovnim prostorima vlasti” (voditeljica: Irena Benyovsky Latin, projekt počeo s radom u siječnju 2020).

Nadalje, pojedini znanstvenici iz Podružnice sudjelovali su tijekom 2024. godine i na projektima HRZZ-a koji su nositelji druge znanstvene ustanove u Republici Hrvatskoj. To su projekti:

a) “Razvoj i naslijeđe viteških redova u Hrvatskoj” (projekt započeo u siječnju 2020, voditelj dr. sc. Juraj Belaj, Institut za arheologiju, Zagreb), na kojem je iz Podružnice sudjelovala dr. sc. Marija Karbić;

b) “Topografija srednjovjekovne Zagrebačke županije (14. – 16. st.)” (projekt započeo s radom u studenom 2021, voditelj dr. sc. Hrvoje Kekez, Hrvatsko katoličko sveučilište), na kojem iz Podružnice sudjeluje dr. sc. Robert Skenderović.

c) “Evljina čelebić i istočna Hrvatska u 17. stoljeću” (projekt započeo s radom u prosincu 2023, voditelj Anelko Vlašić, Filozofski fakultet Sveučilišta J. J. Strossmayera u Osijeku), na

kojem iz Podružnice sudjeluju dr. sc. Stanko Andri , dr. sc. Eldina Lovaš i dr. sc. Dino Mujadževi .

Podružnica je uključena i u rad meunarodnog projekta znanstvene institucionalne suradnje pod nazivom “Regional Translocality in Historical Perspective: The Case of Slavonia and Bosnia”. Projekt je financiran od njemačke Zaklade Alexander von Humboldt, a njegovi sudionici Hrvatski institut za povijest – Podružnica za povijest Slavonije, Srijema i Baranje u Slavanskom Brodu, Centar za sredozemne studije Sveučilišta Ruhr Bochum i Katedra za povijest Istočne i Jugoistočne Europe Sveučilišta Leipzig. Djelatnik Podružnice dr. sc. Dino Mujadževi jedan je od voditelja projekta, a u njegov su rad od znanstvenika iz Podružnice uključeni i dr. sc. Stanko Andrić te dr. sc. Dinko Župan. Projekt je započeo s radom u srpnju 2022. godine.

Zajedno s prof. Christianom Voßom sa Sveučilišta Humboldt dr. sc. Dino Mujadževi vodi i projekt “Die “Enzyklopädie Jugoslawiens” (1955-1990) zwischen jugoslawischem und subjugoslawischem Nation-building” financiran od njemačke javne zaklade za financiranje znanosti Deutsche Forschungsgemeinschaft. Projekt je započeo s radom u studenom 2023. godine.

Dr. sc. Dino Mujadževi uključeni su i u rad projekta “Exploration of cadastral surveys (tapudefter) of Ottoman Hungary and the periphery of the occupied region II.” Instituta za povijest Istraživačkog centra za humanistiku Maarske istraživačke mreže i Nacionalnog arhiva Maarske, koji financira maarska agencija za znanost, a bavi se osmanskim katastarskim popisima s područja povijesne Ugarske.

Tijekom razdoblja siječanj – lipanj 2024. dr. sc. Suzana Lekić sudjelovala je u radu institucijskog projekta “Vizualni identitet hrvatske nacije i domovine u prvoj polovici 20. stoljeća” na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu.

Dr. sc. Eldina Lovaš sudjeluje u radu projekta “Povijest i kultura Maarska u istočnoj Hrvatskoj”. Ustanova nositelj projekta je Filozofski fakultet Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku, a projekt financira Maarski kulturni krug Zrinyi. Voditelj projekta je doc. dr. sc. Anđelko Vlašić. Projekt je započeo s radom u siječnju 2022. godine.

Od prosinca 2024. djelatnici Podružnice uključeni su i u rad bilateralnog hrvatsko-maarskog projekta “Crkvena i svjetovna elita između 15. i 19. stoljeća. Primjer hrvatskih i maarskih elita i njihova odnosa s kraljevskim dvorom/Horvát-magyar politikai elit és a király udvar a 15-19. században [Religious and noble elites in the 15th-19th centuries]” odobrenog putem Natječaj za sufinanciranje znanstveno-istraživačkih projekata u sklopu zajedničke hrvatsko-maarske suradnje (2024-26). Dr. sc. Marija Karbić je suvoditeljica, odnosno voditeljica hrvatskog tima, a dr. sc. Eldina Lovaš suradnica na projektu.

Osim u radu navedenih projekata, znanstvenici iz Podružnice sudjeluju u realizaciji dva projekta u okviru programa institucijskih istraživačkih projekata Hrvatskog instituta za povijest financiranih iz sredstava Nacionalnog plana oporavka i otpornosti 2021. – 2026. od strane EU (paket NextGenerationEU). To su:

a) istraživački projekt “Izvori za povijest istočne Hrvatske” (IPIH) (voditeljica: Suzana Lekić) (započet 1. siječnja 2024). Voditeljica projekta je dr. sc. Suzana Lekić, a suradnici iz

Podružnice dr. sc. Miroslav Akmadža, dr. sc. Stanko Andri, dr. sc. Marija Karbi, dr. sc. Eldina Lovaš, dr. sc. Milan Vrbanus, dr. sc. Dino Mujadžević, dr. sc. Marijan Šabi, dr. sc. Dinko Župan, Ivan Marjanović, mag. educ. hist. et Croat. Lat., Petar Seletković, dipl. pov. i dipl. arheol., i Ivan Milec, mag. hist.;

b) istraživački projekt “‘Samo je promjena stalna’: Razvoj i život hrvatskih gradova u 19. i 20. stoljeću” (ŽIVGRAD) (započeo 1. siječnja 2024), čiji je voditelj dr. sc. Marko Zubak, a suradnica iz Podružnice je poslijedoktorandica dr. sc. Ana Rajković Pejić.

Uz individualni i timski projektni istraživački rad te objavljivanje njegovih rezultata, Podružnica se bavi i drugim oblicima organizacije znanstvenog i znanstvenopopularizacijskog rada, kao što su znanstveni skupovi, okrugli stolovi, javna predavanja, promocije znanstvenih izdanja. Na području organizacije znanstvenog rada, Podružnica je bila organizator ili suorganizator šest znanstvenih skupova. Zajedno s Katoličkim bogoslovnim fakultetom u Zagrebu, Sveučilištem J. J. Strossmayera u Osijeku i Institutom za povijest istraživačkog centra za humanističke znanosti/Bölcsészettudományi Kutatóközpont Történettudományi Intézet iz Budimpešte Podružnica je organizirala međunarodni znanstveni skup *Srijemska biskupija kroz povijest* (Petrovaradin, Srbija, 24-25. svibnja 2024), na kojem su sudjelovala 22 izlagača iz Hrvatske i Mađarske. Podružnica je bila i jedan od suorganizatora međunarodne znanstvene konferencije *Ivana Brli Mažurani in the New Millennium* (Slavonski Brod, 18-20. travnja 2024), čiji je glavni organizator bilo Sveučilište u Slavanskom Brodu. Također je bila i jedan od suorganizatora znanstvenog skupa *Gospodarenje šumama hrasta lužnjaka u prošlosti, sadašnjosti i budućnosti* (Vinkovci, 18-19. travnja 2024), koji su organizirali Centar za istraživački rad HAZU u Vinkovcima i Hrvatske šume. Zajedno s HRZZ projektom “Evljina Čelebić i istočna Hrvatska u 17. stoljeću” suorganizirala je međunarodnu konferenciju *Evliya Çelebi and Eastern Croatia under Ottoman rule* (Osijek, 14-15. studenog 2024), a s Fakultetom Hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu, Hrvatskim katoličkim sveučilištem i Institutom za društvene znanosti “Ivo Pilar” znanstveno-stručni skup *Virovitica 1234. – 2024.: Crkva, kultura, društvo, baština* (Virovitica, 21-22. studenoga 2024). Također, Podružnica je i ove godine nastavila s organizacijom niza znanstvenih skupova koje pod zajedničkim naslovom *Isti rod, različite sudbine* od 2022. organizira u Slavanskom Brodu. Ove godine skup je održan pod naslovom *Isti rod, različite sudbine: Muškarci mogu biti i ...* (Slavonski Brod, 4. prosinca 2024.) i bio posvećen pitanju maskuliniteta. Podružnica je bila zajedno s Hrvatskim nacionalnim odborom za povijesne znanosti, Društvom za hrvatsku povijesnicu i Filozofskim fakultetom Sveučilišta J. J. Strossmayera u Osijeku jedan od organizatora VII. kongresa hrvatskih povijesničara koji se u rujnu 2024. održao u Osijeku.

Znanstvenici, asistenti i stručni suradnici u Podružnici istraživali su tijekom 2024. u arhivima, knjižnicama i muzejima u Hrvatskoj (Zagreb, Osijek, Slavonski Brod, Nova Gradiška, Pakovo, Našice, Istra, Split, Dubrovnik,) i u inozemstvu (Budimpešta, Martin, Klagenfurt, London, Beograd, Istanbul, Lublin, Mostar, Sarajevo, Livno, Fojnica). Objavili su 3 autorske i 3 uredničke knjige te više znanstvenih i stručnih radova u znanstvenim časopisima i drugim vrstama znanstvenih publikacija. Pisali su, dovršavali ili pripremali za tisak nove knjige i znanstvene radove. Održali su 48 izlaganja na znanstvenim skupovima u Hrvatskoj i

inozemstvu (Zagreb, Osijek, Vinkovci, Vukovar, Virovitica, Valpovo, Slavonski Brod, Sofija, Petrovaradin, Perast, Hradec Králové, Leeds, Uppsala). Detaljnija razrada postignutih rezultata slijedi dalje u izvještaju.

Slijedi **pojedina ni prikaz rada** znanstvenika, stručnih suradnika i asistenata u Podružnici:

1. dr. sc. Suzana Lelek, znanstvena savjetnica u trajnom izboru

Glavno područje rada: *Kulturni identitet i ideologija hrvatskoga seljaka u meandarima razdoblja*

Voditeljica je institucijskog istraživačkog projekta HIP-a "Izvori za povijest istočne Hrvatske" (IPIH) financiranog od strane EU (paket NextGenerationEU).

Suradnica je institucijskog projekta *Vizualni identitet hrvatske nacije i domovine u prvoj polovici 20. stoljeća* na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu.

Objavila je 2 znanstvena rada u časopisu *za suvremenu povijest*, 1 znanstveni rad u zborniku *Lokalna vlast i samouprava u povijesti Slavonije, Srijema i Baranje* (suautor Ivica Šute), 1 znanstveni rad u *Godišnjaku Njemačke zajednice/DG Jahrbuch 2024* (suautorica Tihana Petrović Leš). Objavila je i 3 internetska priloga u okviru suradnje na projektu SNOVI. Radila je na pripremi Dnevnika Karla Dieneša (dio 1927.-28.) za objavljivanje. Sudjelovala je sudjelovala na međunarodnom znanstvenom skupu *Bugarsko-hrvatski dijalozi. Vremena, događaji, ličnosti* u Sofiji (suautor Ivica Šute), *VII. kongresu hrvatskih povijesni ara* u Osijeku, znanstvenom skupu *Nijemci i Austrijanci u hrvatskom kulturnom krugu* u Osijeku (suautorica Jasenka Kranjčević) i znanstvenom skupu *Isti rod, različite sudbine: Muškarac može biti i.....* u Slavonskom Brodu. Istraživala je u Hrvatskom državnom arhivu, Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici te Gradskoj knjižnici u Zagrebu, Gradskom muzeju u Novoj Gradiški, Državnom arhivu i Muzeju Slavonije u Osijeku te knjižnici CEU Library u Budimpešti. Recenzirala je *Zbornik radova znanstvenog skupa Predsjednici Matice hrvatske 1842.-1996.* (ur. M. Jareb i Z. Lukić), 1 rad za znanstveni časopis *Radovi Zavoda za hrvatsku povijest*, 1 rad za znanstveni časopis *Scrinia Slavonica*, 1 rad za znanstveni časopis *Fontes*, 1 rad za zbornik *Sibinj - prilozi o povijesti i baštini*, 1 rad za časopis *Povijest u nastavi* i 1 rad za *Godišnjak Njemačke zajednice*. Sudjelovala je u predstavljanjima znanstvenih izdanja na KlioFestu te na *13. D-festu* (Festival hrvatskih digitalizacijskih projekata) u Zagrebu. Obavljala je poslove članice Matice hrvatske za područje humanističkih znanosti - polje povijesti. Sudjelovala je u organizaciji *VII. kongresa hrvatskih povijesni ara*. Bila je članica jednog stručnog povjerenstva za izbor na stručno radno mjesto na Hrvatskom institutu za povijest te članica povjerenstva za dodjelu nagrade Podružnice za najbolji rad mladih povijesni ara iz povijesti Slavonije, Srijema i Baranje. Na Hrvatskom institutu za povijest obavlja i dužnost mentorice jednog asistenta (Ivan Milec).

2. prof. dr. sc. Miroslav Akmadža, znanstveni savjetnik u trajnom izboru

Glavno područje rada: *Crkveno-državni odnosi u 20. stoljeću*

Suradnik je institucijskog istraživa kog projekta HIP-a “Izvori za povijest isto ne Hrvatske” (IPIH) financiranog od strane EU (paket NextGenerationEU).

Objavio je rad “Nadbiskup Franjo Kuhari i komunisti ki režim (1970.-1980.)” u zborniku *Život i djelo kardinala Franje Kuhari a*. U tisak je predao knjigu *Crkva i država, Sv. VII*, a radio je i na pripremi za objavljivanje knjiga *Zapisnici sjednica Komisije za odnose s vjerskim zajednicama NR/SR Hrvatske, Svezak II* (u suautorstvu s Tomislavom Carem) i *Dokumenti akova ke biskupije, Sv. II*. (u suautorstvu sa Sla anom Josipovi). Na znanstvenom skupu *Križeva ka eparhija. Povijest, kultura, naslje e* održao je izlaganje “Biskup Gabrijel Bukatko i komunisti ke vlasti” (suautor Domagoj Novosel). Istraživao je u Hrvatskom državnom arhivu i Nadbiskupijskom arhivu u Zagrebu, u crkvenim arhivima u Istri, Splitu i Dubrovniku, u Bosni i Hercegovini (u crkvenim arhivima u Mostaru, Livnu i Sarajevu) i Austriji (u Klagenfurtu u arhivima Hrvatske katoli ke misije). Recenzirao je 1 rad za *Radove Filozofskog fakulteta u Sarajevu*. Držao je nastavu iz kolegija *Katoli ka crkva i hrvatska politika u 20. stolje u* na Hrvatskom katoli kom sveu ilištu te je mentor doktoranata na istom sveu ilištu. Sudjelovao je u emisiji na radiju *Radio Marija* u kojoj je govorio o kardinalu Alojziju Stepincu te u emisiji *Dobro jutro, Hrvatska* (HTV 1) u kojoj je u sklopu serijala Hrvatskih 1000 govorio o kardinalu Franji Kuhari u. Dao je intervju za *Narod.hr* te izjave za *Jutarnji list*. Sudjelovao je u predstavljanju Sabranih djela biskupa Marina Sraki a u akovu. Od 11. sije nja 2023. ravnatelj je Hrvatskog instituta za povijest te stoga nije naveden u prikazu strukture zaposlenika Podružnice na dan 31. prosinca 2024. godine. Ipak, njegova se djelatnost navodi u izvještaju o radu Podružnice jer se prema unutarnjem ustroju Hrvatskog instituta za povijest i dalje ubraja me u znanstvenike u Podružnici.

3. dr. sc. Stanko Andri , znanstveni savjetnik u trajnom izboru

Glavno podru je rada: Društvena, crkvena i kulturna povijest Slavonije, Baranje i Srijema u srednjem vijeku

Suradnik je istraživa kog projekta HRZZ-a i Podružnice “S(c)lavoni(j)a: ime, opseg i grani ni položaj u srednjem i ranom novom vijeku”.

Suradnik je istraživa kog projekta HRZZ-a i Filozofskog fakulteta Sveu ilišta J. J. Strossmayera u Osijeku “Evlija elebi i isto na Hrvatska u 17. stolje u”.

Suradnik je istraživa kog projekta financiranog od Zaklade Alexander von Humboldt “Regional Translocality in Historical Perspective: The Case of Slavonia and Bosnia”.

Suradnik je institucijskog istraživa kog projekta HIP-a “Izvori za povijest isto ne Hrvatske” (IPIH) financiranog od strane EU (paket NextGenerationEU).

Kao urednik objavio je zbornik radova *Baranja kroz povijest: zbornik radova znanstvenog skupa s me unarodnim sudjelovanjem održanog u Osijeku 17.-18. rujna 2020.* (suurednik Dinko Župan). Objavio je i 1 rad u istom zborniku, 1 rad u zborniku *Dominikanci na hrvatskim prostorima 1221. – 2021.*, 1 rad u zborniku *Od Sclavoniae do Slavonije: pojam, opseg i grani ni položaj u srednjem i ranom novom vijeku*, 1 rad u zborniku *Lokalna vlast i samouprava u povijesti Slavonije, Srijema i Baranje* (suautor Danijel Jelaš), 1 rad u zborniku *Gorjani - mjesto, ljudi, identitet, baština*, 1 rad u *Historijskom zborniku* te “Pogovore” za

knjige H. Heinea, *Shakespearove djevojke i žene*, M. Tourniera, *Ekstimni dnevnik* i R. W. Emersona, *Predstavnici ovje anstva*. Predao je za objavljivanje 1 rad za zbornik skupa o Alšanu-Šumanovcima, 1 rad za zbornik skupa *Povijest i kultura Srba u RH*, 1 rad za zbornik skupa *Gospodarenje šumama hrasta lužnjaka u prošlosti, sadašnjosti i budu nosti*, rukopis knjige *Srednjovjekovni samostan svetog Dimitrija u Srijemskoj Mitrovici* (za srpsko izdanje, nakladnik Blago Sirmijuma) i 2 leksikografske jedinice za *Hrvatski biografski leksikon*. Sudjelovao je s izlaganjima na znanstvenom skupu *Gospodarenje šumama hrasta lužnjaka u prošlosti, sadašnjosti i budu nosti* u Vinkovcima, na me unarodnom znanstvenom skupu *Srijemska biskupija kroz povijest* u Petrovaradinu (Republika Srbija) i na me unarodnom znanstvenom skupu *Evliya Çelebi and eastern Croatia under Ottoman rule* u Osijeku. Na VII. kongresu hrvatskih povjesni ara u Osijeku održao je plenarno izlaganje. Istraživao je u Knjižnici Ma arske akademije znanosti (Magyar Tudományos Akadémia Könyvtára) i u Sveu ilišnoj knjižnici i arhivu (ELTE Egyetemi Könyvtár és Levéltár) u Budimpešti (Ma arska) i Nacionalnoj i sveu ilišnoj knjižnici te Knjižnici HAZU u Zagrebu. Recenzirao je 1 lanak za *Hrvatski biografski leksikon*, 1 rada za zbornik *The eternal cycle: neighbours, allies and/or rivals – Serbo/Hungarian relations in the Middle Ages (895–1541)*, 1 rada za zbornik skupa *Regional Translocality in Historical Perspective: The Case of Slavonia and Bosnia* i 1 rad za zbornik jubilarnih XX. dana Julija Beneši a. Održao je javno predavanje “Srednjovjekovni izvori za povijest Slavonije, Srijema i Baranje” u Državnom arhivu u Osijeku, a sudjelovao je i na okruglom stolu “Franciscans in Central and South-Eastern Europe at the End of the Middle Ages” u Zagrebu. Kao lan znanstvenog odbora sudjelovao je u organizaciji znanstvenog skupa *Prošlost i kultura Srba u Republici Hrvatskoj*. Bio je lan povjerenstva za obranu sinopsisa doktorskog rada na Filozofskom fakultetu u Zagrebu, predsjednik Stru nog povjerenstva za izbor na znanstveno radno mjesto na Hrvatskom institutu za povijest te lan povjerenstva za dodjelu nagrade Podružnice za najbolji rad mladih povjesni ara iz povijesti Slavonije, Srijema i Baranje. Obavljao je uredni ke poslove za asopis *Scrinia Slavonica – Godišnjak Podružnice za povijest Slavonije, Srijema i Baranje Hrvatskog instituta za povijest* (sv. 24). Sudjelovao je u predstavljajima izdanja Podružnice u Cerniku, Slavonskom Brodu i na Kliofestu u Zagrebu. Vodio je poslove izdava ke djelatnosti Podružnice.

4. dr. sc. Marija Karbi , znanstvena savjetnica u trajnom izboru

Od 13. velja e 2023. predstojnica je Podružnice za povijest Slavonije, Srijema i Baranje.

Glavno podru je rada: *Plemstvo i gradska društva u Slavoniji u srednjem vijeku*

Suvoditeljica je bilateralnog hrvatsko-ma arskog projekta “Crkvena i svjetovna elita izme u 15. i 19. stolje a. Primjer hrvatskih i ma arskih elita i njihova odnosa s kraljevskim dvorom/Horvát-magyar politikai elit és a király udvara 15-19. százdban [Religious and noble elites in the 15th-19th centuries]”.

Suradnica je istraživa kog projekta HRZZ-a i HIP-a “Topografija vlasti: isto nojadranski gradovi u srednjovjekovnim prostorima vlasti”.

Suradnica je istraživačica projekta HRZZ-a i Instituta za arheologiju “Razvoj i naslijeđe viteških redova u Hrvatskoj”.

Suradnica je institucijskog istraživača projekta HIP-a “Izvori za povijest istočne Hrvatske” (IPIH) financiranog od strane EU (paket NextGenerationEU).

Objavila je 1 rad u zborniku *Baranja kroz povijest. Zbornik radova znanstvenog skupa s meunarodnim sudjelovanjem održanog u Osijeku 17.-18. rujna 2020.*, 1 rad u zborniku *Dominikanci na hrvatskim prostorima 1221. – 2021.*), 1 rad u zborniku *Towns and Cities of the Croatian Middle Ages: The City and The Church*, 1 rad u zborniku *Military Orders and Their Heritage. Proceedings of the 8th International Conference of Medieval Archaeology of the Institute of Archaeology. Zagreb, 9th–10th November 2022.*, 1 rad u zborniku *Gorjani - mjesto, ljudi, identitet, baština*, 1 tekstu u katalogu izložbe *Putevima srednjovjekovne sakralne arhitekture općine Podcrkavlje* i vijest o 11. dodjeli nagrade Podružnice mladim povjesničarima u časopisu *Scrinia Slavonica*. U tisak je predala 1 rad za zbornik u čast Dinka Šokovića (suautor Damir Karbić). Pripremala je za objavljivanje zbirku izvora vezanih uz obitelj Berislavića Grabarskih i radila na knjizi posvećenoj obitelji u gradskim naseljima savsko-dravskog područja tijekom srednjeg vijeka. Sudjelovala na meunarodnom znanstvenom skupu *Srijemska biskupija kroz povijest* u Petrovaradinu (Republika Srbija), kongresu *International Medieval Congress* u Leedsu (Velika Britanija), *VII. kongresu hrvatskih povjesničara* u Osijeku, znanstvenom skupu *Nijemci i Austrijanci u hrvatskom kulturnom krugu* u Osijeku, znanstveno-stručnom skupu *Virovitica 1234. – 2024.: Crkva, kultura, društvo, baština* u Virovitici, znanstvenom skupu *Škrinja povlastica: povijesno-filološke refleksije* u Zagrebu i znanstvenom skupu *Isti rod, različite sudbine: Muškarac može biti i...* u Slavonskom Brodu te okruglom stolu projekta TOPOS (suautori izlaganja Bruno Škreblić i Ante Bećir). Istraživala je u bibliotekama CEU Library, CEU – ELTE Medieval Library i Országos Széchényi Könyvtár u Budimpešti (Mađarska) i knjižnicama Instituta Warburg i Instituta za povijesna istraživanja Sveučilišta u Londonu (Institute of Historical Research University of London) u Londonu (Velika Britanija). Radila je na uređivanju I. sveske sinteze hrvatske povijesti Hrvatskog instituta za povijest (suurednica Maja Katušić). Jedna je od autora izložbe *Putevima srednjovjekovne sakralne arhitekture općine Podcrkavlje* (Podcrkavlje, listopad 2024.). Sudjelovala je u pripremi projektnog prijedloga projekta “Dijete u vremenu: Rekonstrukcija načina prehrane i zdravlja djece u kasnosrednjovjekovnoj i novovjekovnoj kontinentalnoj Hrvatskoj”, ustanova nositelj Centar za primijenjenu bioantropologiju Instituta za antropologiju za prijavu na natječaj HRZZ-a. Recenzirala je rukopis knjige Z. Nikolić *Jakus Zagreb u srednjem vijeku*, 1 znanstveni rad za časopis *Etnoantropološki problemi*, 1 znanstveni rad za zbornik jubilarnih *XX. dana Julija Benešića*, 1 znanstveni rad za zbornik o Sibirju i 1 znanstveni rad za zbornik znanstveno-stručne konferencije *Kontinentalna Hrvatska: povijesni kontekst, aktualnosti i perspektive u budućnosti* (2) te prijedlog jednog projekta za natječaj Zaklade HAZU. Mentorica je dvoje studenata na poslijediplomskom doktorskom studiju predmoderne povijesti na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, jedne studentice na poslijediplomskom doktorskom studiju na Fakultetu hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu te jedne studentice na doktorskom studiju na Hrvatskom katoličkom sveučilištu. Bila je članica povjerenstva za obranu teme doktorskog rada na Filozofskom fakultetu u Zagrebu i povjerenstva za obranu sinopsisa doktorskog rada

na Hrvatskom katoli kom sveu ilištu. Sudjelovala je u predstavljajima izdanja Podružnice u Cerniku, Slavonskom Brodu i na Kliofestu u Zagrebu. Sudjelovala je u panel diskusiji o položaju žena u prošlosti *Biti žena – blagoslov ili prokletstvo* u Požegi i okruglom stolu *Templari i njihova baština u Hrvatskoj* u Našicama, koji je i organizirala, a održala je predavanje “Hrvatski kraljevi” u gimnaziji Nova Gradiška. Otvorila je izložbu Josipa Lozuka *Srednjovjekovne crkve Brodskog Posavlja* u Muzeju Brodskog Posavlja. Bila je lanica organizacijskog odbora znanstvenog skupa *Virovitica 1234. – 2024.: Crkva, kultura, društvo, baština* te znanstvenog skupa *Isti rod, razli ite sudbine*, lanica znanstvenog odbora *VII. kongresa hrvatskih povjesni ara* i lanica programskog odbora me unarodnog znanstvenog skupa *Evliya Çelebi and Eastern Croatia under Ottoman Rule*. Bila je predsjednica Stru nih povjerenstava za izbor na radna mjesta znanstvenog suradnika, poslijedoktoranda, asistenta i stru nog suradnika u Hrvatskom institutu za povijest, kao i lanica povjerenstva za dodjelu Nagrade za najbolji rad mladih povjesni ara iz povijesti Slavonije, Srijema i Baranje. Na Hrvatskom institutu za povijest obavlja i dužnost mentorice jednog asistenta (Petar Seletkovi). Obavljala je redovite poslove predsjednice Znanstvenog vije a Hrvatskog instituta za povijest i lanice njegovog Upravnog vije a.

5. dr. sc. Robert Skenderovi , znanstveni savjetnik

Glavno podru je rada: *Društvena i ekološka povijest Slavonije i Podunavlja u 18. i 19. stolje u*

Voditelj je istraživa kog projekta HRZZ-a i Podružnice “S(c)lavoni(j)a: ime, opseg i grani ni položaj u srednjem i ranom novom vijeku”.

Suradnik je istraživa kog projekta HRZZ-a i Hrvatskog katoli kog sveu ilišta “Topografija srednjovjekovne Zagreba ke županije (14. – 16. st.)”.

Kao urednik objavio je zbornik radova *OD SCLAVONIAE DO SLAVONIJE: pojam, opseg i grani ni položaj u srednjem i ranom novom vijeku* (suurednik Milan Vrbanus). Objavio je i 1 rad u asopisu *Scrinia Slavonica*, 1 rad u asopisu *Problemi sjevernog Jadrana*, 1 rad u zborniku *OD SCLAVONIAE DO SLAVONIJE: pojam, opseg i grani ni položaj u srednjem i ranom novom vijeku*, 1 rad u zborniku *Gorjani – mjesto, ljudi, identitet, baština* i 1 rad u zborniku znanstvenog skupa *300 godina franjeva ke crkve u Vukovaru 1723.-2023*. Predao je za objavljivanje 1 rad za zbornik radova znanstvenog skupa *Gospodarenje šumama hrasta lužnjaka u prošlosti, sadašnjosti i budu nosti* i 1 rad za za zbornik radova koji zajedno pripremaju Centre for Russian, Caucasian and Central European Studies iz Pariza i University of Uppsala. Izlagao je na znanstvenom skupu *Gospodarenje šumama hrasta lužnjaka u prošlosti, sadašnjosti i budu nosti* u Vinkovcima, me unarodnom znanstvenom skupu *Srijemska biskupija kroz povijest* u Petrovardinu (Republika Srbija), *VII. kongresu hrvatskih povjesni ara u Osijeku*, me unarodnom znanstvenom skupu *Evliya Çelebi and eastern Croatia under Ottoman rule* u Osijeku, me unarodnom znanstvenom skupu *Medieval Rural Space* u Zagrebu, znanstvenom skupu *Virovitica 1234 – 2024: Crkva, kultura, društvo, baština* u Virovitici i me unarodnom znanstvenom skupu *Diocese, Church and Historical Sources between the Early Modern Period and the Present* u Kralji inom Gradcu (Hradec

Kralové, eška). Istraživao je u Austrijskom državnom arhivu (*Österreichisches Staatsarchiv*) u Be u (Austrija) i Nadbiskupskom arhivu u Zagrebu. Recenzirao je 1 rad za *Povijesne priloge* i 1 rad za časopis *Scrinia Slavonica*. Napisao je obrazloženje za kandidaturu knjige R. Bariši a *Od Pe uha do Fojnice: korespondencija fra Bone Periši a* za nagradu “Mirjana Gross”. član je je organizacijskog odbora znanstvenog skupa *Virovitica 1234. – 2024.: Crkva, kultura, društvo, baština* i uredni kog vije a zbornika radova *Gorjani - mjesto, ljudi, identitet, baština*. Sudjelovao je u predstavljajima izdanja na KlioFestu i 3. festivalu knjiga Matice hrvatske u Zagrebu. Dao je intervju *Ve ernjem listu* povodom 325-te godišnjice Mira u Srijemskim Karlovcima. Mentor je 1 doktoranda na doktorskom studiju na Hrvatskom katoli kom sveu ilištu.

6. dr. sc. Milan Vrbanus, znanstveni savjetnik

Glavno podru je rada: *Gospodarska povijest Slavonije u 18. stolje u*

Suradnik je istraživa kog projekta HRZZ-a i Podružnice “S(c)lavoni(j)a: ime, opseg i grani ni položaj u srednjem i ranom novom vijeku”.

Suradnik je institucijskog istraživa kog projekta HIP-a “Izvori za povijest isto ne Hrvatske” (IPIH) financiranog od strane EU (paket NextGenerationEU).

Objavio je knjigu *U osvit Vukovarskog vlastelinstva – Naputak provizoru Dässeru i popis stanovništva iz 1728. godine* (suautori Ante Grubiši i Sanja Lazanin) te, kao urednik, zbornik radova *OD SCLAVONIAE DO SLAVONIJE: pojam, opseg i grani ni položaj u srednjem i ranom novom vijeku* (suurednik Robert Skenderovi). Objavljeno mu je poglavlje “Gospodarstvo Hrvatske u 19. stolje u” u knjizi *Povijest Hrvata (19. i 20. stolje e)* (ur. N. Bari i Z. Radeli), 1 znanstveni rad u zborniku *Baranja kroz povijest*, 1 rad u zborniku *300 godina franjeva ke crkve u Vukovaru (1723. – 2023.)*, 1 rad u zborniku *Gorjani - mjesto, ljudi, identitet, baština*, 1 rad u zborniku *OD SCLAVONIAE DO SLAVONIJE* i 1 prikaz u asopisu *Scrinia Slavonica*. Predao je za objavljivanje poglavlje “Gospodarstvo u ranom novom vijeku” za sintezu hrvatske povijesti Hrvatskog instituta za povijest, 1 rad za zbornik radova znanstvenog skupa *Franjevci Bosne Srebrene i školstvo od po etaka do kraja 20. stolje a – U povodu 200 godina osnutka prve pu ke škole u Tolisi 1823. godine*, 1 rad za zbornik znanstvenog skupa *Historical Interactions between Slavonia and Bosnia (15-20th centuries)* i 1 tekst za katalog izložbe o obitelji Eltz u Vukovaru. Održao je izlaganja na me unarodnom skupu *Dan ekonomske povijesti* u Zagrebu, *VII. konresu hrvatskih povjesni ara* u Osijeku te na znanstveno-stru nom skupu *Virovitica 1234.-2024.: Crkva, kultura, društvo, baština* u Virovitici. Dovišio je transkripciju instrukcije valpova kog vlastelinstva. Istraživao je u Ma arskom nacionalnom arhivu u Budimpešti te u Državnom arhivu u Osijeku i Knjižnici franjeva kog samostana u Našicama. Održao je predavanje “Naši ki okrug 1714.” na godišnjoj skupštini Udruge za hrvatsku povjesnicu u Našicama. Recenzirao je rukopis knjige D. Šuvak, Z. Grijaka i Z. Živakovi -*Kerže 725 godina povijesti grada / Slatina u rije i i slici*, jedan rad za časopis *Scrinia Slavonica* i jedan rad za *Osje ki zbornik*. Bio je predsjednik Stru nog povjerenstva za izbor na radno mjesto na Hrvatskom institutu za povijest.

7. dr. sc. Dinko Župan, znanstveni savjetnik

Glavno područje rada: *Školstvo i naobrazba u Slavoniji u 19. stoljeću*

Suradnik je istraživačkog projekta financiranog od Zaklade Alexander von Humboldt “Regional Translocality in Historical Perspective: The Case of Slavonia and Bosnia”.

Suradnik je institucijskog istraživačkog projekta HIP-a “Izvori za povijest istočne Hrvatske” (IPIH) financiranog od strane EU (paket NextGenerationEU).

Objavio je knjigu *Povijest školstva u Valpovštini u dugom 19. stoljeću* te, kao urednik, zbornik radova *Baranja kroz povijest: zbornik radova znanstvenog skupa s međunarodnim sudjelovanjem održanog u Osijeku 17.-18. rujna 2020.* (suurednik Stanko Andrić). Objavio je i 1 rad u časopisu *Anali za povijest odgoja*. Predao je 1 rad u časopis *Scrinia Slavonica*. Održao je izlaganje na znanstvenom skupu *Gospodarenje šumama hrasta lužnjaka u prošlosti, sadašnjosti i budućnosti*, a bio je i član organizacijskog odbora istog znanstvenog skupa. S izlaganjem je sudjelovao i na VII. kongresu hrvatskih povijesnih arhiva u Osijeku. U Edukacijsko-interpretacijskom centru Matija Petar Katančić u Valpovu održao je javno predavanje “Povijest školstva u Valpovu u dugom 19. stoljeću” te predavanje o problematici Holokausta, u školi *Matija Petar Katančić* održao je predavanje o povijesti škole, a u Državnom arhivu u Vukovaru predavanje “Kako su viktorijske dame postale borbene sufražetkinje – Borba žena za pravo glasa”. Sudjelovao je u panel diskusiji o položaju žena u prošlosti *Biti žena – blagoslov ili prokletstvo* u Požegi. Na Kliofestu u Zagrebu, Panonskom festivalu knjige i VII. kongresu hrvatskih povijesnih arhiva u Osijeku, Belom Manastiru i Valpovu predstavljao je izdanja Podružnice. S izložbom “Biti u enik u Hrvatskoj u dugom 19. stoljeću” gostovao je u Državnom arhivu u Sisku, a u Edukacijsko-interpretacijskom centru Matija Petar Katančić u Valpovu priredio je izložbu “Povijest školstva u Valpovu”. Sudjelovao je kao govornik na Green Matrix Summitu u Osijeku. Organizirao je *VI. dane Matije Petra Katančića* u Valpovu. Povodom toga, kao i povodom 250 godina školstva u Valpovu dao je izjavu za Slavonsku televiziju. Recenzirao je dva kataloga izložbi i rukopis knjige Luke Pejića *Ljudi s margine. Prilozi iz socijalne historije Banske Hrvatske u 19. stoljeću*. Bio je predsjednik Stručnog povjerenstva za izbor na radno mjesto na Hrvatskom institutu za povijest te član povjerenstva za ocjenu radova pristiglih na natječaj Podružnice za najbolji rad mladih povijesnih arhiva iz povijesti Slavonije, Srijema i Baranje.

8. dr. sc. Marijan Šabić, viši znanstveni suradnik (zvanje: znanstveni savjetnik)

Glavno područje rada: Hrvatsko-češke i hrvatsko-slovačke kulturne i književne veze u 19. i ranom 20. stoljeću

Suradnik je institucijskog istraživačkog projekta HIP-a “Izvori za povijest istočne Hrvatske” (IPIH) financiranog od strane EU (paket NextGenerationEU).

Objavio je 1 znanstveni rad u časopisu *Croatica et Slavica Iadertina* (suautorica Dubica Blažencova) te *in memoriam* Dubravke Sesar u časopisu *Slavia*. Sudjelovao je s izlaganjem na *8. hrvatskom slavističkom kongresu* u Slavonskom Brodu (suautor Václav Čermák). Istraživao

je u Slova koj narodnoj knjižnici (Slovenská národná knižnica) u Martinu (Slova ka). Recenzirao je 1 rad za zbornik *Marko Polo i prostori književnosti* i 1 rad za časopis *Scrinia Slavonica*. Sudjelovao je u organizaciji meunarodne znanstvene konferencije *Ivana Brli Mažurani in the New Millenium* i *8. hrvatskog slavisti kog kongresa*. Obavljao je uredni ke poslove za zbornik pod radnim naslovom *Sibinj - priloz i baštini* te poslove tajnika časopisa *Scrinia Slavonica*. Uredivao je monografiju sela Laze (u općini Staro Petrovo Selo) Josipa Dokuzovića. Na Sveučilištu u Slav. Brodu držao je kolegij “Uvod u teoriju književnosti”, mentorirao tri obranjena diplomatska rada te bio u povjerenstvu za obranu dva završna rada.

9. dr. sc. Dino Mujadžević, znanstveni suradnik (zvanje: viši znanstveni suradnik)

Glavno područje rada: *Slavonija i susjedni krajevi u doba osmanske vlasti*

Suvoditelj je istraživačkog projekta financiranog od Zaklade Alexander von Humboldt “Regional Translocality in Historical Perspective: The Case of Slavonia and Bosnia”.

Suvoditelj je istraživačkog projekta *Die “Enzyklopädie Jugoslawiens” (1955-1990) zwischen jugoslawischem und subjugoslawischem Nation-building* financiranog od njemačke javne zaklade za financiranje znanosti Deutsche Forschungsgemeinschaft.

Suradnik je istraživačkog projekta HRZZ-a i Filozofskog fakulteta Sveučilišta J. J. Strossmayera u Osijeku “Evljija Čelebi i istočna Hrvatska u 17. stoljeću”.

Suradnik je projekta “Exploration of cadastral surveys (tapudefter) of Ottoman Hungary and the periphery of the occupied region II.” Instituta za povijest Istraživačkog centra za humanistiku Maarske istraživačke mreže i Nacionalnog arhiva Maarske financiranog od maarske agencije za znanost.

Suradnik je institucijskog istraživačkog projekta HIP-a “Izvori za povijest istočne Hrvatske” (IPIH) financiranog od strane EU (paket NextGenerationEU).

Objavio je 1 rad u *Povijesnim priložima*, 1 rad u časopisu *Scrinia Slavonica*, 1 rad u časopisu *Review of Croatian History* (u suautorstvu), 1 rad u zborniku *OD SCLAVONIAE DO SLAVONIJE: pojam, opseg i grani ni položaj u srednjem i ranom novom vijeku*, poglavlje “Croatia” u knjizi *Yearbook of Muslims in Europe* (Leiden-Boston), recenzirani osvrt na knjigu u časopisu *Prilozi za orijentalnu filologiju* te pozvani osvrt na knjigu u Brillu časopisu *Journal of Muslims in Europe*. Započeo je prevoditi sumarni popis sandžaka Pakrac. Održao je izlaganje na meunarodnom znanstvenom skupu *Evliya Çelebi and eastern Croatia under Ottoman rule* u Osijeku i *VII. kongresu hrvatskih povijesni ara* u Osijeku. Istraživao je u Kompleksu osmanskih arhiva Predsjedništva Republike Turske u Istanbulu, Budimpešti, te provodio istraživanja u Filozofskom fakultetu i Orijentalnom institutu u Sarajevu i Knjižnici franjevačkog samostana u Fojnici (BiH). Bio je i na istraživačkom boravku na Katoličkom sveučilištu Ivana Pavla II u Lublinu (Poljska), gdje je sudjelovao na radionici *Collection, Integration, and Harmonization of Research Data at the Centre for Medieval Studies in an International Exchange Context* na Centru za srednjovjekovna istraživanja spomenutog Sveučilišta. Sudjelovao je i u radu meunarodne radionice *From Medieval to Modern: Transition of Parishes in East Central Europe, c. 1500 - 1800*. u Budimpešti, na kojoj je

održao i izlaganje. Recenzirao je radove za časopise *Povijesni prilozi*, *Studia lexicographica*, *časopis za suvremenu povijest*, *Prilozi za orijentalnu filologiju* i *Hiperboreea*. Radio je na planiranju i organizaciji simpozija posvećenog pitanju izgradnje nacionalnih identiteta u *Enciklopediji Jugoslavije* u suradnji sa sveučilištem Humboldt i Leksikografskim zavodom Miroslav Krleža. Obavljao je uredničke poslove za zbornik međunarodne konferencije *Historical Interactions between Slavonia and Bosnia (15-20th centuries)*. Sudjelovao je u predstavljanju knjige D. Pinjuh i A. Vlašića *Tragom Evlije Čelebija kroz Hercegovinu i sandžak* u KIC Veleposlanstva BiH u Zagrebu i knjige A. Jahića *Izme u 15. i 16. stoljeću*. *Muslimani u Drugom svjetskom ratu* u prostorijama Bošnjačke nacionalne zajednice za Grad Zagreb i Zagrebačku županiju. Pohađao poslijediplomski studij osmanske povijesti na Filozofskom fakultetu Univerziteta u Sarajevu te je radio na disertaciji.

10. dr. sc. Eldina Lovaš, znanstvena suradnica

Glavno područje rada: Istraživanje društvene, crkvene i demografske povijesti Slavonije i Baranje u 18. i prvoj polovini 19. st.

Suradnica je istraživačica projekta HRZZ-a i Filozofskog fakulteta Sveučilišta J. J. Strossmayera u Osijeku "Evlija Čelebi i istočno na Hrvatska u 17. stoljeću".

Suradnica je bilateralnog hrvatsko-mađarskog projekta "Crkvena i svjetovna elita između 15. i 19. stoljeća. Primjer hrvatskih i mađarskih elita i njihova odnosa s kraljevskim dvorom/Horvát-magyar politikai elit és a király udvar a 15-19. században [Religious and noble elites in the 15th-19th centuries]".

Suradnica je institucijskog istraživačica projekta HIP-a "Izvori za povijest istočne Hrvatske" (IPIH) financiranog od strane EU (paket NextGenerationEU).

Suradnica je istraživačica projekta Filozofskog fakulteta u Osijeku "Povijest i kultura Mađarska u istočnoj Hrvatskoj".

Objavila je 1 rad u *Povijesnim priložima* (suautorica Dubravka Božić-Bogović), 1 rad u zborniku *Baranja kroz povijest* (sa istom suautoricom), 1 rad u zborniku radova *Migracije na rubu Europe: trendovi, politike i izazovi*, 1 rad u časopisu Odsjeka za ranonovovjekovnu povijest Sveučilišta u Pečuhu *Pontes*, 1 rad u časopisu *Fontes*, 1 rad u časopisu *Podravina: časopis za multidisciplinarna istraživanja* (suautor Danijel Jelaš), 1 rad u časopisu *Kelet-közép európai történelmi tanulmányok*, 1 rad u časopisu *Scrinia Slavonica* (suautor Zoltán G. Zsely), 1 rad u časopisu *Urbs: város történeti évkönyv* (suautor Szabolcs Varga), 1 rad u zborniku *Lányok, nők, asszonyok. Női sorsok, szerepek, életutak a 19-20. században*, 1 rad u zborniku *Lokalna vlast i samouprava u povijesti Slavonije, Srijema i Baranje* (suautorica Petra Plantosar) te uvodnik bloka koji obuhvaća radove sa znanstvenog skupa *Slavonija u sjecištu političkih i kulturnih interesnih sfera (1500. – 1918.)* u časopisu *Scrinia Slavonica* (suautor Szabolcs Varga). U tiskanje je predala 1 rad za časopis *Egyháztörténeti Szemle* (suautor Zoltán G. Zsely), 1 rad za zbornik *Doprinosi istraživanju povijesti Mađarska u istočnoj Hrvatskoj*, 4 leksikografske jedinice za *Leksikon neretvanskih župnika* i 1 prikaz knjige. Radila je na pripremanju za objavljivanje i prevođenje s mađarskog jezika II. sveska urudžbenog zapisnika nadbiskupa Josipa Mihalovića (suautor Stjepan Razum). Sudjelovala je s izlaganjima na

Me unarodnom interdisciplinarnom znanstvenom skupu *Istok susre e Zapad: Kulturni i gospodarski kontakti Hrvatske i Azije od Marka Pola do danas* u Zagrebu, me unarodnom znanstvenom skupu *Srijemska biskupija kroz povijest* u Petrovaradinu (Republika Srbija) (suautor Zoltán G zsy), 2. znanstvenom kolokviju *Znanost u funkciji kulturne baštine* u Osijeku (suautor Zoltán G zsy), znanstvenom skupu *Perast i Boka kotorska na rubu propasti 1624. – 2024.* u Perastu (Crna Gora) (suautor Ivan Armanda), znanstvenom skupu *Prošlost i kultura Srba u Republici Hrvatskoj* u Vukovaru, znanstvenom skupu *Jozsef Angster (1834. – 2024.). 190. obljetnica ro enja* u Valpovu, 32. znanstvenom skupu *Nijemci i Austrijanci u hrvatskom kulturnom krugu* u Osijeku, me unarodnom znanstvenom skupu *Evliya Celebi and Eastern Croatia under ottoman Rule* u Osijeku, VII. kongresu hrvatskih povjesni ara u Osijeku, znanstvenom skupu *Križeva ka eparhija. Povijest, kultura, naslje e* u Križevcima, znanstvenom skupu *Isti rod, razli ite sudbine. Muškarac može biti i...* u Slavonskom Brodu. Istraživala je u Nadbiskupijskom arhivu, Knjižnici Leksikografskog zavoda Miroslav Krleža i Nacionalnoj i sveu ilišnoj knjižnici u Zagrebu, Državnom arhivu u Osijeku, Nadbiskupijskom arhivu u akovu i Državnom arhivu Ma arskog nacionalnog arhiva u Budimpešti (Ma arska). Recenzirala je rukopis knjige Lj. Mara i a *Samostan i crkva svetog Frane u Cresu*, rukopis knjige I. Armande *Dominikanka Imelda Juri (1880. – 1924.)*, životopis *prve vrhovne poglavarice Kongregacije sv. An ela uvara*, 1 rad za asopis *Scrinia Slavonica*, 1 rad za zbornik *Knjiški Krnjaš VIII. Zbornik radova sa znanstvenoga skupa Stjepan Schulzer Müggenburški (1802. – 1892.)*, 1 rad za *Radove Filozofskog fakulteta u Sarajevu*, 3 rada za zbornik *Mulier fortis: život i djelo majke M. Amadeje Pavlovi : Zbornik radova znanstvenog simpozija povodom 50. obljetnice smrti* te radove za zbornik radova projekta Zrinyi. Sudjelovala je u predstavljanjima znanstvenih izdanja u Kor uli i Belom Manastiru. U Osijeku je sudjelovala u javnoj tribini “Gra ani slobodnih kraljevskih gradova – izvori i mogu nosti istraživanja”, okruglom stolu “Razdoblje Otta von Habsburga i njegova politi ka ostavština” te predstavljanju HRZZ projekta *Evliya elebi i isto na Hrvatska u 17. stolje u.* Bila je lanica organizacijskog odbora me unarodnog znanstvenog skupa *Evliya Celebi and Eastern Croatia under ottoman Rule*, organizacijskog odbora *VII. kongresa hrvatskih povjesni ara* te lanica znanstvenog i organizacijskog odbora me unarodnog znanstvenog skupa *Srijemska biskupija kroz povijest*. Obavljala je uredni ke poslove za jedan tematski blok u asopisu *Scrinia Slavonica*. lanica je Nadzornog odbora Društva za hrvatsku povjesnicu u Osijeku. lanica je uredništava asopisa *Review of Croatian History, Pontes i Világtörténet*. Sudjelovala je u radu projekte skupine za prijavu projekta Interreg (nositelji: Državni arhiv u Osijeku i Ma arski nacionalni arhiv u Budimpešti). Preko Erasmus+ projekta stru no se usavršavala u Institutu za povijest Sveu ilišta u Pe uhu. Sudjeluje u izvo enju nastave na preddiplomskom i diplomskom studiju na Odsjeku za povijest Filozofskog fakulteta Sveu ilišta J. J. Strossmayera u Osijeku te je u prosincu 2024. izabrana za naslovnog docenta.

11. dr. sc. Ana Rajkovi Peji , poslijedoktorandica/viša asistentica (zvanje: znanstvena suradnica)

Glavno podru je rada: *arhivsko gradivo druge polovice 19. i prve polovice 20. stolje a; povijest radništva i ženska povijest u Slavoniji*

Suradnica je institucijskog istraživa kog projekta HIP-a “Samo je promjena stalna: Razvoj i život hrvatskih gradova u 19. i 20. stolje u” (ŽIVGRAD) financiranog od strane EU (paket NextGenerationEU).

Objavila je knjigu *Plave kute idu na more. Svakodnevnica radnika u Hrvatskoj tijekom druge polovice 20. tolje a na primjeru tvornice „ uro akovi “* (izdava Durieux) te kao urednica zbornik radova *Lokalna vlast i samouprava u povijest Slavonije, Srijema i Baranje* (suurednik Domagoj Tomas). Objavila je i 1 rad u knjizi *Ljudi s margine. Prilozi iz socijalne historije Banske Hrvatske u 19. stolje u*, 1 rad u *Zborniku radova sa znanstvenog skupa Formati (ne)vidljivog*, 1 rad u asopisu *Historijska traganja*, 1 rad u asopisu *Up & Underground*, 1 prikaz u asopisu *Anafora. asopis za znanost o književnosti* i 1 prikaz u asopisu za *suvremenu povijest*. Predala je u tisak 1 rad za zbornik *Socialst Political Thought in East Central Europe, 1889-1868: Concepts, Debates, Questions*, 1 rad za zbornik radova sa skupa *Povijesne veze izme u Slavonije i Bosne/Historical Interaction between Slavonia and Bosnia* i 1 rad za asopis *Aesthetics of Resistance*. S izlaganjima je sudjelovala na me unarodnoj konferenciji *5th ELHN Conference European Labor History Network* u Uppsali (Švedska), na *VII. kongresu hrvatskih povjesni ara* u Osijeku i znanstvenom skupu *Isti rod, razli ite sudbine: muškarac može biti i...* u Slavonskom Brodu. Priredila je izložbu *Rad i otpor – slu aj tekstilne industrije u Tehni kom muzeju “Nikola Tesla”* u Zagrebu (suautorica Kosjenka Laszlo Klemar). Istraživala je u Državnom arhivu u Osijeku. Recenzirala je rukopis knjige U. Brunnbauera i dr. *U olujama transformacije. Dva brodogradilišta izme u socijalizma i Europske unije* te lanke za asopis *Marsonia – asopisa za društvena i humanisti ka istraživanja*, zbornik *Rije ki identiteti: gospodarski, povijesni, jezi ni i kulturni odjeci povodom 150. obljetnice izgradnje željezni kih pruga Rijeka-Karlovac i Rijeka – Pivka*, zbornik *History in flux* i zbornik *Društvo i bolesti*. Sudjelovala je u panel diskusiji o položaju žena u prošlosti *Biti žena – blagoslov ili prokletstvo* u Požegi i panel diskusiji *Odjeci anarhizma u omladinskim pokretima na Balkanu po etkom 20. stolje a s posebnim osvrtom na Mladu Bosnu i Sarajevski atentat* na *History Festu* u Sarajevu (BiH) te 2 predstavlanja znanstvenih izdanja u Osijeku. Održala je javno predavanje “*Od hale do dnevne sobe*”. *Svakodnevnica radnika u Hrvatskoj u drugoj polovici 20. stolje a na primjeru tvornice “ uro akovi ”* u Beogradu. Bila je lanica organizacijskog odbora znanstvenog skupa *Isti rod, razli ite sudbine: muškarac može biti i ...* u Slavonskom Brodu. Napisala je prijedlog za nagradu “Mirjana Gross” za knjigu dr. sc. Violete Herman Kauri *Za naše junake...Rad dobrotvornih društava grada Zagreba u Prvom svjetskom ratu*. Dala je intervjuje za H-alter, HRT Osijek, *Jutarnji list* i portal *Buka*, a gostovala je i u emisiji *Klopka* (SBTV) i emisiji *N1 Newsnight*. Održala je predavanje na obrazovnom studiju Centra za ženske studije.

12. Ivan Marjanovi , mag. educ. philol. lat., asistent

Glavno podru je rada: *Istraživanje hrvatskog srednjovjekovlja, crkvene povijesti, kaptolskih isprava u svojstvu vjerodostojnih mjesta te istraživanje hrvatskog latinитета.*

Suradnik je institucijskog istraživa kog projekta HIP-a “Izvori za povijest isto ne Hrvatske” (IPIH) financiranog od strane EU (paket NextGenerationEU).

Objavio je 1 rad u zborniku radova *300 godina franjeva ke crkve u Vukovaru (1723. – 2023.)* (suautor Marko Jerkovi) i 2 prikaza knjiga u *Povijesnim priložima*. Predao je u tisak 1 rad za zbornik znanstvenog skupa *Povijest redarstva na hrvatskom prostoru od najstarijih vremena do danas* i 1 rad za *Radove Zavoda za hrvatsku povijest*. S izlaganjima je sudjelovao na znanstvenom skupu *Povijest redarstva na hrvatskom prostoru od najstarijih vremena do danas* u Zagrebu i *VII. kongresu hrvatskih povjesni ara* u Osijeku. Bio je tajnik znanstvenog skupa “Katoli ka Crkva i sekularizam u Hrvatskoj i Europi”, koji je u organizaciji HKS-a i HIP-a održan u Zagrebu. Izvršavao je svoje obaveze na doktorskom studiju na Hrvatskom katoli kom sveu ilištu i radio na disertaciji “Kaptoli kao *loca credibilia* na prostoru hrvatskog srednjovjekovlja od 13. do 15. stolje a”.

13. Petar Seletkovi , prof. hist. et archeol., asistent

Glavno podru je rada: *Povijest plemstva u Slavoniji, Srijemu i Baranji u srednjem vijeku*

Suradnik je institucijskog istraživa kog projekta HIP-a “Izvori za povijest isto ne Hrvatske” (IPIH) financiranog od strane EU (paket NextGenerationEU).

Objavio je 1 znanstveni rad u zborniku *Baranja kroz povijest* (suautor Ratko Ivanušec), 1 znanstveni rad u zborniku *Lokalna vlast i samouprava u povijesti Slavonije, Srijema i Baranje. Zbornik radova znanstvenog skupa* i 4 teksta u katalogu izložbe *Putevima srednjovjekovne sakralne arhitekture Op ine Podcrkavlje* (suautori Marija Karbi i Ratko Ivanušec), a i jedan je od autora navedene izložbe. Predao je u tisak jedan rad za zbornik o Sibirju. Sudjelovao je s izlaganjem na *VII. kongresu hrvatskih povjesni ara* u Osijeku. Sura ivao je u izradi informativnih tabli o srednjovjekovnim crkvama u Glogovici i Brodskim Zdencima koje imaju status kulturnih dobara Republike Hrvatske u svrhu njihove prezentacije te izradi konzervatorskog elaborata o srednjovjekovnoj crkvi u Br inu radi njenog uvrštenja me u kulturna dobra Republike Hrvatske i radi uspostave zaštite kulturnog dobra. Radio je na svojoj disertaciji pod naslovom “Plemstvo u Požeškoj, Vukovskoj i Srijemskoj županiji od 1495. do 1536. godine”, koju priprema u okviru poslijediplomskog studija Predmoderne povijesti na Filozofskom fakultetu Sveu ilišta u Zagrebu. Istraživao je u u bibliotekama CEU Library i CEU – ELTE Medieval Library u Budimpešti (Ma arska), a online dostupnu gra u Državnog arhiva Ma arskog nacionalnog arhiva preko portala *Hungaricana*. Predstavnik je asistenata u Znanstvenom vije u Hrvatskog instituta za povijest.

14. Ivan Milec, mag. hist., stru ni suradnik

Glavno podru je rada: *Politi ka i društvena povijest Slavonskog Broda i Slavonije u prvoj polovici 20. stolje a*

Suradnik je institucijskog istraživa kog projekta HIP-a “Izvori za povijest isto ne Hrvatske” (IPIH) financiranog od strane EU (paket NextGenerationEU).

Objavio je 1 rad u zborniku *Lokalna vlast i samouprava u povijesti Slavonije, Srijema i Baranje*, a za objavu je predao 1 rad za zbornik o Sibirju te kriti ku obradu izvora *Elaborat SDS RSUP SRH “Gra anske stranke na kotaru Slav.Brod”*. Sudjelovao je s izlaganjem na

VII. kongresu hrvatskih povjesni ara u Osijeku. Istraživao je u Hrvatskom državnom arhivu, Nacionalnoj i sveu ilišnoj knjižnici i Knjižnici Filozofskog Fakulteta u Zagrebu, Državnom arhivu u Slavonskom Brodu te Muzeju Brodskog Posavlja u Slavonskom Brodu. Povodom 90-e obljetnice promjene imena Slavonskog Broda dao je izjavu za *Posavsku Hrvatsku*. Pripremao je izložbu radnog naslova “Sibinjske, vrbske i ruš i ke žrtve 1935. godine“ i radio na transkripciji izvora RSUP SDS SRH Elaborat o gra anskim strankama na kotaru Nova Gradiška. Sudjelovao je u predstavljanju 6. sveska *Priloga za povijest Broda i okolice*, iji je urednik, u Slavonskom Brodu, Slavonskom Kobašu te na Kliofestu u Zagrebu. Dao je izjavu za *Posavsku Hrvatsku* u povodu 90. obljetnice promjene imena grada Broda. U razdoblju velja a - svibanj 2024. koristio je roditeljski dopust. Najve i dio vremena posvetio je izradi svoje disertacije pod naslovom “Politi ka, upravna i ekonomska elita Slavonskog Broda od 1929. do 1947. godine”. Disertacija je dovršena, ocijenjena od Stru nog povjerenstva, iji je izvještaj prihva en na Odsjeku za povijest i Znanstveno-nastavnom vije u Filozofskog fakulteta Sveu ilišta u Zagrebu.

15. Mica Orban-Kljaji , prof., stru na suradnica

Glavno podru je rada: *prire ivanje arhivske gra e na njema kom jeziku za povijest Slavonije u 18. i 19. stolje u te prijevodi i lektura*

Radila je na prire ivanju i prijevodu gra e za tre u knjigu *Korespondencije Andrije Torkvata i Ignjata Brli a*. S hrvatskog na engleski jezik prevela je te lektorirala sažetke za *asopis za suvremenu povijest*, *asopis Scrinia Slavonica*, zbornik o Sibinju, zbornik radova sa znanstvenog skupa *Lokalna vlast i samouprava u povijesti Slavonije, Srijema i Baranje* i zbornik *Od Sclavoniae do Slavonije: pojam, opseg i grani ni položaj u srednjem i ranom novom vijeku* te za knjigu dr. sc. Zdenka Radeli a *Represija u Hrvatskoj nakon Drugog svjetskog rata: uzroci i posljedice*.

III. Izdava ka djelatnost

Osim znanstvenoistraživa kog rada, Podružnica od svojih po etaka razvija i bogatu izdava ku djelatnost. Tijekom 2024. Podružnica je objavila samostalno ili u suizdavaštvu sljede e naslove:

- *Baranja kroz povijest. Zbornik radova Znanstvenog skupa s me unarodnim sudjelovanjem održanog u Osijeku 17.-18. rujna 2020.*, ur. Dinko Župan i Stanko Andri ;
- *Od Sclavoniae do Slavonije: pojam, opseg i grani ni položaj u srednjem i ranom novom vijeku. Zbornik radova sa Znanstvenog skupa s me unarodnim sudjelovanjem održanog 21.-22. listopada 2021. u Slavonskom Brodu*, ur. Robert Skenderovi i Milan Vrbanus;

- *Lokalna vlast i samouprava u povijesti Slavonije, Srijema i Baranje. Zbornik radova sa znanstvenog skupa*, ur. Ana Rajković Peji i Domagoj Tomas (suizdava Filozofski fakultet u Osijeku);
- Ana Rajković Peji , *Plave kute idu na more. Svakodnevica radnika u Hrvatskoj tijekom druge polovice 20. stoljeća a na primjeru tvornice „ ure akovi “* (suizdava : Durieux, Zagreb)
- Sanja Lazanin, Milan Vrbanus i Ante Grubiši , *U osvit Vukovarskog vlastelinstva – Naputak provizoru Dässeru i popis stanovništva iz 1728. godine* (suizdava : Državni arhiv Vukovar)
- Mato Artuković i Ivan Stipi , *Josip Stadler. Croata ex toto corde* (suizdava Postulatura Sluge Božjega Josipa Stadlera, Sarajevo)
- časopis *Scrinia Slavonica - Godišnjak Podružnice za povijest Slavonije, Srijema i Baranje Hrvatskog instituta za povijest*, sv. 24.

U pripremi za tisak nalaze se sljedeći naslovi:

- *Sibinj i okolica kroz povijest*, ur. Marijan Šabi
- Miroslav Akmađža, *Crkva i država, Sv. VII*

Navedeni izdavači planiraju ostvariti u mjeri koja, uz ostalo, ovisi o potporama MZO-a i općentnim financijskim mogućnostima u idućem razdoblju.

IV. Ostale djelatnosti

Osim znanstveno-istraživačkog rada, većina djelatnika Podružnice uključena je, kao vanjski suradnici, u izvođenje nastave na sveučilištima ili visokim učilištima te mentorski rad i obranu doktorskih disertacija i diplomskih radova (Filozofski fakultet i Fakultet hrvatskih studija u Zagrebu, Filozofski fakultet Sveučilišta J. J. Strossmayera u Osijeku, Hrvatsko katoličko sveučilište, Sveučilište u Slavanskom Brodu).

Znanstvenici su također sudjelovali na tribinama, okruglim stolovima, radionicama te držali javna predavanja i bili autori izložbi (u Zagrebu, Osijeku, Vukovaru, Slavanskom Brodu, Podcrkavlju, Novoj Gradiški, Našicama, Valpovu, Požegi, Sisku, kao i u inozemstvu – u Budimpešti, Lublinu, Sarajevu, Beogradu). Djelatnici Podružnice sudjelovali su u predstavljanjima izdanja Podružnice, ali i drugih znanstvenih izdanja u Slavanskom Brodu, Zagrebu, Osijeku, Cerniku, Valpovu, Belom Manastiru i Korčuli. Znanstvenici, asistenti i stručni suradnici sudjelovali su i u različitim drugim aktivnostima znanstvene popularizacije (TV i radio emisije, intervjui u tiskanom i internetskim medijima).

U svojem sastavu Podružnica ima bogatu znanstvenu knjižnicu s oko 13 000 knjiga iz područja društvenih i humanističkih znanosti, bogatim fondom domaće (461 naslova) i strane (265 naslova) periodike te oko 180 naslova novina. Od 2018. godine ondje je pohranjen i Arhiv obitelji Milin (darovatelji Nenad i Neven Milin, praunuci Ivane Brlić-Mažurani) koji

se sastoji od dva fonda: arhivskog materijala iz Odvjetničkog ureda brodskog odvjetnika Aleksandra Mil i a i stoljetnu korespondenciju i osobnu dokumentaciju obitelji Mil i i Brli (1870-1964). Knjižnica je otvorena u enicima, studentima, nastavnicima, profesorima i ostaloj javnosti za korištenje u itaonici ili putem posudbe.

U stru nim i pomo nim službama Podružnice radi 5 radnika:

a) **voditeljica knjižnice** (katalogizira fond knjižnice i ažurira online katalog dostupan preko mrežne stranice Podružnice; vodi i evidentira posudbu knjiga iz knjižnice i njihovo korištenje u itaonici; koordinira nabavu novih knjiga za knjižnicu; brine o razmjeni publikacija Podružnice s drugim ustanovama; izra uje ili pribavlja UDK, ISBN, CIP oznake za knjige i lanke u izdanju Podružnice)

Voditeljica knjižnice Tatjana Melnik, dipl. bibl., uz svoju osnovnu djelatnost, sudjelovala je u programima trajne izobrazbe knjižni ara u okviru Centra za stalno stru no usavršavanje knjižni ara (CSSU) te djelovala u Upravnom odboru Društva knjižni ara Slavonski Brod. Osim toga, suautorica je izložbe i kataloga (s Uršulom Bešli , kustosicom MBP) “‘Ve davno tebi namijenjena’: baština Ivane Brli -Mažurani iz naslije a Zore i Aleksandra Mil i a” (Muzej Brodskog Posavlja, travanj 2024.), a sudjelovala je s izlaganjem na Me unarodnom znanstvenom skupu “Ivana Brli -Mažurani u novom mileniju” održanom u ast 150. godišnjice ro enja Ivane Brli -Mažurani od 18.-20. travnja 2024. u Slavonskom Brodu (tema predavanja: “Ivanina pisma k eri Zdenki u Arhivu obitelji Brli ”). Sura ivala je s Glazbenom školom Slavonski Brod u sklopu obilježavanja 70. godišnjice postojanja škole. Autorica je triplijana i suautorica izložbe “Ikona-moje traganje za Bogom”: ikonografska baština grkokatolika brodskog Posavlja” s UKPD “Ukrajina”i gkt župom Uzvišenja Svetoga Križa Slavonski Brod (Muzej Brodskog Posavlja, svibanj 2024). Sudjelovala je u programu povodom obilježavanja Dana sje anja na žrtve Holodomora u Ukrajini 1932-33 s predavanjem na temu “Holodomor-genocid totalitarnog režima nad ukrajinskim narodom”. S Ogrankom Matice hrvatske Slavonski Brod sura uje na projektu “Kriti ka izdanja sabranih djela Ivane Brli -Mažurani ” urednika Vinka Breši a. Sura uje s Državnim arhivom Slavonski Brod, Muzejom Brodskog Posavlja i ostalim ustanovama u kulturi na podru ju Slavonskog Broda pri organiziranju izložbi i manifestacija gdje su potrebni materijali koje knjižnica posjeduje u knjižnom, novinskom i arhivskom obliku.

b) **stru ni suradnik za izdavaštvo, prodaju knjiga i promidžbu** (organizira grafi ku pripremu i tisak svih knjiga u izdanju ili suizdanju Podružnice; organizira i prati prodaju izdanja Podružnice; održava web-stranicu Podružnice; priprema i organizira promocije izdanja, javna predavanja, skupove; priprema i vodi brigu o tiskanju promidžbenih materijala Podružnice; održava vezu s lokalnim i nacionalnim medijima (novine, radio, TV));

c) **tajnica** (vodi, prikuplja, sre uje i uva op e akte, personalnu dokumentaciju i službenu korespondenciju; vodi komunikaciju s ustanovama i pojedincima s kojima Podružnica sura uje; vodi zapisnike sjednica Podružnice i dokumentira sve službene doga aje i postupke u ustanovi);

d) **voditeljica ra unovodstva** (obavlja redovite poslove prema opisu posla voditeljica ra unovodstva; obavlja ra unovodstvene poslove za znanstvene projekte Podružnice; izra uje financijske izvještaje i planove Podružnice za sve nadležne institucije);

e) **domar-voza** (brine za održavanje zgrade, instalacija i ure aja; obavlja dostavu i prijevoz).

V. Sažetak i zaključak

U Podružnici je ukupno zaposleno 19 radnika (stanje od 31. 12. 2024). Među njima je 10 doktora znanosti, u zvanjima od znanstvenog suradnika do znanstvenog savjetnika u trajnom izboru. U sustavu znanosti zaposleni su i 2 asistenta-doktoranda (akademski stupanj mag. i prof.) i 2 stručna suradnika (akademski stupanj mag. i prof.). U stručnim službama i pomoćnim poslovima zaposleno je 5 osoba (tajnica Podružnice, voditeljica ra unovodstva, voditeljica knjižnice, stručni suradnik za izdavaštvo, prodaju knjiga i promidžbu te domar).

U okviru temeljne, znanstvenoistraživačke djelatnosti Podružnice, njezini znanstvenici sudjelovali su tijekom prve polovice 2024. u provedbi ukupno pet istraživačkih projekata ugovorenih s Hrvatskom zakladom za znanost. Podružnica je nositelj jednog vlastitog projekta pod naslovom “S(c)lavoni(j)a: ime, opseg i grani ni položaj u srednjem i ranom novom vijeku”. Od ostalih projekata ugovorenih s Hrvatskom zakladom za znanost na kojima suraduju znanstvenici iz Podružnice, Hrvatski institut za povijest u Zagrebu nositelj je jednog, a nositelji tri projekta su druge ustanove (Institut za arheologiju, Hrvatsko katoličko sveučilište, Filozofski fakultet Sveučilišta J. J. Strossmayera u Osijeku). Osim toga, Podružnica je i jedna od ustanova sudionika međunarodnog projekta znanstvene institucionalne suradnje “Regional Translocality in Historical Perspective: The Case of Slavonia and Bosnia” financiranog od strane njemačke Zaklade Alexander von Humboldt. Znanstvenici iz Podružnice sudjeluju i u projektu “Die “Enzyklopädie Jugoslawiens” (1955-1990) zwischen jugoslawischem und subjugoslawischem Nation-building” financiranom od njemačke javne zaklade za financiranje znanosti Deutsche Forschungsgemeinschaft, u bilateralnom hrvatsko-maarskom projektu “Crkvena i svjetovna elita između 15. i 19. stoljeća. Primjer hrvatskih i maarskih elita i njihova odnosa s kraljevskim dvorom/Horvát-magyar politikai elit és a király udvar a 15-19. százdban” odobrenom putem Natje aja za sufinanciranje znanstveno-istraživačkih projekata u sklopu zajedničke hrvatsko-maarske suradnje (2024-26), u projektu o osmanskim katastarskim popisima s područja povijesne Ugarske, koji izvode Institut za povijest Istraživačkog centra za humanistiku Maarske istraživačke mreže i Nacionalni arhiv Maarske, a financira ga maarska agencija za znanost, u radu institucijskog projekta “Vizualni identitet hrvatske nacije i domovine u prvoj polovici 20. stoljeća” Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, u istraživačkom projektu Filozofskog fakulteta u Osijeku “Povijest i kultura Maarska u istočnoj Hrvatskoj”, koji financira Maarski kulturni krug Zrinyi, te dva institucijska istraživačka projekta Hrvatskog instituta za povijest financirana iz sredstava Nacionalnog plana oporavka i otpornosti 2021. – 2026. od strane EU (paket NextGenerationEU), od kojih je jednom Podružnica i nositelj.

U 2024. Podružnica je u suradnji s Katoličkim bogoslovnim fakultetom u Pakovu, Sveučilištem J. J. Strossmayera u Osijeku i Institutom za povijest i istraživačko-gledališni centar za humanističke znanosti/Bölcsészettudományi Kutatóközpont Történettudományi Intézet iz Budimpešte organizirala međunarodni znanstveni skup *Srijemska biskupija kroz povijest* (Petrovaradin, Srbija, 24-25. svibnja 2024). Osim toga, Podružnica je bila suorganizator međunarodne znanstvene konferencije *Ivana Brli Mažurani in the New Millennium* (Slavonski Brod, 18-20. travnja 2024), čiji je glavni organizator bilo Sveučilište u Slavonskom Brodu, i znanstvenog skupa *Gospodarenje šumama hrasta lužnjaka u prošlosti, sadašnjosti i budućnosti* (Vinkovci, 18-19. travnja 2024), koji su organizirali Centar za istraživački rad HAZU u Vinkovcima i Hrvatske šume. Zajedno s HRZZ projektom "Evljija Čelebi i isto na Hrvatska u 17. stoljeću" suorganizirala je međunarodnu konferenciju *Evliya Çelebi and Eastern Croatia under Ottoman rule* (Osijek, 14-15. studenog 2024), a s Fakultetom Hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu, Hrvatskim katoličkim sveučilištem i Institutom za društvene znanosti "Ivo Pilar" znanstveno-stručni skup *Virovitica 1234. – 2024.: Crkva, kultura, društvo, baština* (Virovitica, 21-22. studenoga 2024). Podružnica je organizirala i znanstveni skup *Isti rod, različite sudbine: Muškarci mogu biti i ...* (Slavonski Brod, 4. prosinca 2024.), a bila je, zajedno s Hrvatskim nacionalnim odborom za povijesne znanosti, Društvom za hrvatsku povijesnicu i Filozofskim fakultetom Sveučilišta J. J. Strossmayera u Osijeku, i jedan od organizatora VII. kongresa hrvatskih povijesničara koji se u rujnu 2024. održao u Osijeku.

Znanstvenici, asistenti i stručni suradnici u Podružnici istraživali su tijekom 2024. u arhivima, knjižnicama i muzejima u Hrvatskoj (Zagreb, Osijek, Slavonski Brod, Nova Gradiška, Pakovo, Našice, Istra, Split, Dubrovnik,) i u inozemstvu (Budimpešta, Martin, Klagenfurt, London, Beograd, Istanbul, Lublin, Mostar, Sarajevo, Livno, Fojnica). Objavili su 3 autorske i 3 uredničke knjige, 13 znanstvenih radova u časopisima, 33 znanstvena rada u zbornicima i 1 poglavlje u višeautorskoj knjizi u Hrvatskoj te 1 poglavlje u višeautorskoj knjizi i 4 rada u časopisima i zbornicima u inozemstvu (Nizozemska-SAD i Mađarska). Veći broj znanstvenih radova im je u postupku objavljivanja u znanstvenim časopisima i drugim vrstama znanstvenih publikacija. Osim toga, znanstvenici iz Podružnice objavili su u časopisima više prikaza knjiga i vijesti, a autori su i više tekstova u katalogima izložbi. Znanstvenici, asistenti i stručni suradnici u Podružnici održali su 39 izlaganja na znanstvenim skupovima u Hrvatskoj (Zagreb, Osijek, Vinkovci, Vukovar, Virovitica, Valpovo, Slavonski Brod) i 9 izlaganja na znanstvenim skupovima u inozemstvu (Sofija, Petrovaradin, Perast, Hradec Králové, Leeds, Uppsala). Radili su stručne recenzije knjiga i radova predanih za objavljivanje u različitim časopisima ili zbornicima i kod raznih nakladnika.

U okviru svoje **izdavačke djelatnosti**, Podružnica je tijekom 2024. kao nakladnik ili sunakladnik objavila 6 knjiga i redoviti svezak časopisa *Scrinia Slavonica* (sv. 24).

U sklopu ostalih aktivnosti, Podružnica je organizirala promocije svojih izdanja, a njezini djelatnici sudjelovali su na tribinama, radionicama, okruglim stolovima, izložbama, predstavljajući knjige i držali javna ili pozvana stručna predavanja (u Zagrebu, Osijeku, Vukovaru, Slavonskom Brodu, Pakovu, Podcrkavlju, Novoj Gradiški, Cerniku, Našicama, Valpovu, Belom Manastiru, Požegi, Sisku, Korčuli, kao i u inozemstvu – u Budimpešti, Lublinu, Sarajevu, Beogradu). Znanstvenici, asistenti i stručni suradnici sudjelovali su i u

različitim drugim aktivnostima popularizacije znanosti (TV i radio emisije, intervjui u tiskanim i internetskim medijima).

Radnici Podružnice sudjelovali su na različite načine u izvornoj sveučilišnoj nastavi te bili mentori pri izradi doktorskih disertacija ili članovi povjerenstava za obranu doktorata na Filozofskom fakultetu u Osijeku, Filozofskom fakultetu i Fakultetu hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu, Hrvatskom katoličkom sveučilištu i Sveučilištu u Slavanskom Brodu.

Znanstvenu knjižnicu Podružnice koristili su vanjski korisnici raznih kategorija, iz Slavanskog Broda i drugih mjesta.

Na temelju svega gore iznesenog smatramo da je Podružnica tijekom 2024. uspješno izvršavala svoju zadaću u istraživanju hrvatske povijesti na području Slavonije, Srijema i Baranje te da je svojim sveukupnim radom i rezultatima opravdala financijska sredstva koja su u nju uložena.

PREDSTOJNICA PODRUŽNICE:

dr. sc. Marija Karbi

KLASA: 640-02/25-01/01

URBROJ: 380/264-1-3-25-1

U Slavanskom Brodu, 17. veljače 2025. godine